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Referat fra tilsyn d. 10. februar 2020 
 
 

Tilstede ved tilsynet var Jens Gotfredsen fra Maskingården og Malene 

Kamstrup og Christina Moltke fra Helsingør Kommunes miljømyndighed. 

 
I reparerer og vasker div. traktorer, mindre lastbiler, lad- og varebiler, 

hækkeklippere og græsslåmaskiner m.m. I udfører ikke lakarbejde eller 

undervognsbehandling. I har tankanlæg til tankning af maskinellet. 

 
Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger: 

 I skal etablere spildbakke under tromler til brugte oliefiltre – 

dokumenteres med foto 

 Udslip i spildbakker skal tømmes af dokumenteres med foto 

 I skal føre journal vedr. 20.000 l tanken straks. I skal fremsende 

journal til os 1 gang månedligt de næste 5 måneder (februar-juni) 

 I skal fremsende tankattest vedr. den overjordiske spildolietank 

på 2.500 l fra 2006 

 I skal rengøre koalescensfilteret i olieudskilleren hvert år 

Vi vil kontakte jer og følge op på ovenstående. 

Luftemission – ingen bemærkninger. 

 
Støj – ingen bemærkninger. 

 
Oplag af olie og kemikalier 

Ny olie og kemikalier var placeret på spildbakker i både kemirum samt 

ude i værkstedet. I spildbakkerne var der både nyt og ældre spild af olie 

m.v. 

 
I skal tømme spildbakkerne. Når I har gjort det, skal I sende os et foto 

af de tomme spildbakker som dokumentation. 

 

 

 

På www.helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen 
behandler personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver. 
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Tanke 

Tankinspektion 

I har en nedgravet 20.000 l autodieseltank fra 1969, der er i brug. 

 
Vi har diskuteret om tanken skal inspiceres hvert 5. eller hvert 10. år. 

Tanken er ifølge vores oplysninger glasfiberbelagt udvendigt og 

indvendigt beskyttet med zink-anode. 

Tanken skal derfor inspiceres hvert 10. år ifølge Olietankbekendtgørelsen 

§42 1. 

 

 
 
Beholderegnskab 

I mangler stadig at føre beholdningsregnskab vedr. 20.000 l tanken. 

Dette forhold har vi indskærpet ved tidligere tilsyn i både 2010 og 2014. 

 

I bilag 9 i Olietank-bekendtgørelsen1 står der, at I skal holde regnskab 

med aftappede og påfyldte mængder. 

 
Beholdningen i tanken opgøres så ofte, som det er nødvendigt for at fø- 

re et pålideligt regnskab, dog mindst en gang hver måned. Regnskabet 

føres så der udføres en beregning af forskellen imellem: 

a) den målte ændring af beholdningen i tanken, og 

b) de påfyldte og aftappede eller i øvrigt forbrugte mængder. 

 
Journalen skal derfor indeholde følgende registreringer: 

 Registreringer af indkøbt brændstof 

 Registreringer af forbrugt brændstof med forbrugsmåler 

 Pejling af oliestand i tanken 

 Sammenligning mellem målt og forventet beholdning, så 

eventuelle svind vil fremgå 

 
Du oplyser, at journalføring af forbruget er problematisk, da det ikke er 

alt forbrug, der registreres. I kan dog vælge at overvåge forbruget ved 

f.eks. 1 gang per måned at notere standernes total tæller. Der så ud til 

at være den pågældende tæller øverst i skærmen på standerne. 

 
Helsingør Kommune fastholder derfor, at I fremover 

overholde olietankbekendtgørelsens krav om overvågning af 

dieseltankens tæthed. For at vise, at I overholder 

bekendtgørelsen skal I indsende journal hver måned de 

næste 5 måneder (februar-juni) til mig. 

 

 
 

 

1 Bekendtgørelse om indretning, etablering og drift af olietanke, rørsystemer og pipelines, 
nr. 1257 af 27. november 2019 
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Øvrige tanke 

I har placeret en 2.500 l overjordisk plasttank fra 2006 til spildolie ved 

gavl til værkstedet. Du oplyser, at tanken er dobbeltvægget. Vi vil 

anbefale jer at holde øje med tanken, da denne type tanke af og til får 

små sprækker, hvorfra der kan ske olieudslip. Se vedlagte foldere. 

 
Ifølge tidligere tilsyn, har der på samme sted, været en 2.500 l 

overjordisk tank fra 2002 (tek 5 i BBR. Der blev påtalt rust i den ved 

tilsyn i 2005). Jeg formoder at tanken fra 2006 har erstattet tanken fra 

2002. Du skal fremsende tankattest på denne tank. 

 
Du fortalte at tek 6, en 1500 l overjordisk tank, er også fjernet. Vi 

ændrer dette i BBR. 

 
Olieudskillere 

Vi har oplysninger om 3 olieudskillere på stedet (2 små fra værksted og 

1 fra påfyldningsplads). Der var støbt betonplade over den ene placering 

og asfalteret over den anden. 

Du oplyser at spildevand fra værkstedet ledes til den store olieudskiller 

ved påfyldningspladsen. Du fortalte at de to små udskillere er fjernet. 

 
I har aftale med Alfa Specialaffald om tømning af jeres olieudskiller to 

gange årligt. Vi har fået dokumentation for dette fra 2018 og 19 fra Alfa. 

Du oplyser, at koalescensfilteret vedligeholdes af Pheiffer, samt at filteret 

er skiftet, men ikke bliver rengjort hvert år. Vi minder om at I skal 

rengøre det hvert år, for at det fungerer optimalt. I må ikke spule det ved 

højtryk, men blot skylle det ved vandværkstryk. 

 
Affald 

Der var pap i jeres container til småt brændbart. Du oplyser, at I har for 

lidt pap til at der er basis for at sortere dette. 

 
I har brugte oliefiltre i to tromler på gulv i værksted. Der skal være 

spildbakke under olie- og kemikalieaffald. Spildbakken skal kunne  

rumme indholdet af den største af de opbevaringsbeholdere, der placeres 

på den. 

 
I skal derfor etablere en spildbakke. For at dokumentere dette bedes I 

fremsende et foto af den nye spildbakke. 

 
Du oplyser, at Stena afhenter jeres oliefiltre, samt at det godt kan passe 

at der ikke er hentet filtre i 2019, da I har fået mange nye maskiner i 

perioden og lavt behov for filterskift. 

 
Du oplyser, at I returnerer batterier til FTZ. 

 
Spildevand 

I vasker græs af græsslåmaskiner. Du oplyser, at græsset ikke ender i 

olieudskilleren – det fanges i en vejbrønd, som I selv slamsuger. 
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Virksomhedens navn Maskingården 

Virksomhedens adresse H. P. Christensens Vej 20, 3000 Helsingør 

CVR CVR 35418733, P nr. 1018899562 

Listepunkt Q01 

Virksomhedstype Autoværksted 

Baggrund for tilsynet Basistilsyn 

Dato for tilsynet 10-02-2020 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 

virksomhedens seneste 

indberetninger om 

egenkontrol 

Ikke aktuel 

Gav seneste 

indberetninger om 

egenkontrol anledning til 

nye påbud, forbud eller 

indskærpelser? 

Ikke aktuel 

 

Offentliggørelse 

Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på  

www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så 

bedes I venligst sende dem til mig inden 27. februar 2020. 

 

 

 

 
 

Med venlig hilsen 

Christina Moltke 

http://www.dma.mst.dk/

